

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΑΙΤΗΣΕΩΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΚΟΠΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ**

ΦΤΕΙΝ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ  
ΔΕΡΙΓΚΥ 2  
106615671  
Α. ΑΘΗΝΩΝ  
ΠΡΑΚΤ  
ΑΜ. 10100-6  
10434  
ΑΦΜ 025381

**ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΦΕΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ**

**ΑΙΤΗΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΠΑΡ.3 Ν. 4182/2013**

**( Διαδικασία Εκουσίας Δικαιοδοσίας)**

Του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) με την επωνυμία  
**«ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ»**, που εδρεύει στην  
Αθήνα, επί της οδού Δημητρίου Σούτσου αρ.46, όπως εκπροσωπείται νόμιμα,  
(ΑΦΜ )

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ**

1. Στον Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, ο οποίος εδρεύει στην Αθήνα,
2. Στον Γενικό Διευθυντή της Διεύθυνσης Κοινωνικών Περιουσιών του Υπουργείου Οικονομικών, ο οποίος εδρεύει στην Αθήνα,
3. Στον Υπουργό Οικονομικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα,
4. Στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (ΝΣΚ)
5. Στο Δήμο Αθηναίων

-----  
Με την εν λόγω αίτηση, η οποία με ΓΑΚ222/2024 και ΕΑΚ 48/2024 εκδικάζεται ενώπιον του Εφετείου Αθηνών κατά την δικάσιμο της 24/09/2024 ημέρα Τρίτη και ώρα 11.00' στο ακροατήριο του Εφετείου Αθηνών (αίθουσα Α1) με αριθμό πινακίου 21, ζητείται να γίνει δεκτή η αίτηση και να βεβαιωθούν τα ακόλουθα:

Να αποφανθεί το ως άνω Δικαστήριο ότι έχει καταστεί εν μέρει ανέφικτη η εκπλήρωση της επιθυμίας του διαθέτη Αλέξανδρου Γεωργιάδη, όπως αυτή διατυπώνεται στην από 24 Ιουνίου 1896 ιδιόγραφη διαθήκη του , δημοσιευθείσα ενώπιον του Ελληνικού Προξενικού Δικαστηρίου Κωνσταντινουπόλεως κατά την συνεδρίασή του της 8<sup>ης</sup> Απριλίου 1903 .  
Να αποφανθεί ότι ο πλέον πρόσφορος τρόπος εκπλήρωσης της αληθούς βούλησης του διαθέτη και επωφελέστερος τρόπος αξιοποίησής της

ΟΤΕΙΝ  
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ  
ΔΕΙ. Γ. Ν.  
10881

διατεθείσης περιουσίας αυτού για την επίτευξη του σκοπού εμού του αιτούντος είναι ο εξής: 1<sup>ον</sup>) οι ετήσιες πρόσοδοι της περιουσίας κατά μεν ποσοστό 80% να διατίθενται σε ιδρύματα, που αποδεδειγμένα ασκούν φιλανθρωπική δραστηριότητα στην Ελλάδα και, μάλιστα, να διατίθενται κατά προτεραιότητα σε ιδρύματα με σκοπό την αλληλεγγύη και αρωγή στους εν Ελλάδι διαβιούντες Έλληνες, καταγόμενους από την Κωνσταντινούπολη ή σε πρόσωπα που χρήζουν βοήθειας, κατά δε ποσοστό 20% να διατίθενται για φιλανθρωπικούς σκοπούς των υπάρχοντων ακόμη εν λειτουργία ιδρυμάτων που αφορούν τον Ελληνισμό στην Κωνσταντινούπολη, 2<sup>ον</sup>) η διάθεση των πόρων να γίνεται λαμβάνοντας υπόψη την γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών, προκειμένου να πληρούνται οι αναγκαίοι κανόνες της διαφάνειας και τεκμηριωμένης πληροφόρησης εν σχέσει με τα ιδρύματα και τα πρόσωπα, τα οποία αποδεδειγμένα χρήζουν βοήθειας και ενισχύσεως και 3<sup>ον</sup>) σε περίπτωση εκτάκτων καταστάσεων ή λόγων ανωτέρας βίας ή φυσικών καταστροφών, όπως σεισμοί, πλημμύρες και άλλες φυσικές καταστροφές με σοβαρές συνέπειες στην Ελλάδα ή στην Κωνσταντινούπολη, να δύναται το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος να διαθέτει μέχρι του ποσοστού 20% του υφισταμένου κεφαλαίου κατά τον χρόνο που εμφανίζεται η έκτακτη κατάσταση, υπό την προϋπόθεση η αναπλήρωση του διατεθέντος ποσού του κεφαλαίου, να ολοκληρώνεται εντός 10 ετών από τις προσόδους του κληροδοτήματος.

Να τροποποιηθεί κατά το άρθρο 2 παρ.1 και 2 ο οργανισμός διοικήσεως και διαχειρίσεως λειτουργίας του συσταθέντος Ιδρύματος « Κληροδοτήμα Αλεξάνδρου Γεωργιάδου», που καταρτίστηκε από τους εκτελεστές της διαθήκης του διαθέτη και κυρώθηκε με το Β.Δ. 434/1964 ( ΦΕΚ 126/30-6-1964)

Να μου επιτραπεί στο εξής να διαθέτω την καταλειφθείσα περιουσία του διαθέτη ως εξής: 1<sup>ον</sup>) οι ετήσιες πρόσοδοι της περιουσίας κατά μεν ποσοστό 80% να διατίθενται σε ιδρύματα, που αποδεδειγμένα ασκούν φιλανθρωπική δραστηριότητα στην Ελλάδα και, μάλιστα, να διατίθενται κατά προτεραιότητα σε ιδρύματα με σκοπό την αλληλεγγύη και αρωγή



1813 ΔΕ  
ΑΜ. ΔΣΑ 10434  
ΑΘΗΝΑ  
ΑΦΜ 0253819  
ΑΡΗΝ ΟΝΗ

Ελλάδι διαβιούντες Έλληνες, καταγόμενους από την Κωνσταντινούπολη ή σε πρόσωπα που χρήζουν βοήθειας, κατά δε ποσοστό 20% να διατίθενται για φιλανθρωπικούς σκοπούς των υπαρχόντων ακόμη εν λειτουργία ιδρυμάτων που αφορούν τον Ελληνισμό στην Κωνσταντινούπολη , 2<sup>ον</sup>) η διάθεση των πόρων να γίνεται λαμβάνοντας υπόψη την γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών, προκειμένου να πληρούνται οι αναγκαίοι κανόνες της διαφάνειας και τεκμηριωμένης πληροφόρησης εν σχέσει με τα ιδρύματα και τα πρόσωπα, τα οποία αποδεδειγμένα χρήζουν βοήθειας και ενισχύσεως και 3<sup>ον</sup>) σε περίπτωση εκτάκτων καταστάσεων ή λόγων ανωτέρας βίας ή φυσικών καταστροφών, όπως σεισμοί, πλημμύρες και άλλες φυσικές καταστροφές με σοβαρές συνέπειες στην Ελλάδα ή στην Κωνσταντινούπολη, να δύναται το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος να διαθέτει μέχρι του ποσοστού 20% του υφισταμένου κεφαλαίου κατά τον χρόνο που εμφανίζεται η έκτακτη κατάσταση , υπό την προϋπόθεση η αναπλήρωση του διατεθέντος ποσού του κεφαλαίου, να ολοκληρώνεται εντός 10 ετών από τις προσόδους του κληροδοτήματος.

Να διαταχθούν τα νόμιμα.

Αθήνα, 5 /12/2023

Η πληρεξουσία δικηγόρος

ΦΩΤΕΙΝΗ Π. ΝΙΚΟΛΑΚΕΑ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΑΜ. ΔΣΑ 10036  
ΔΕΡΙΓΝΥ 22 10434 ΑΘΗΝΑ  
2108815671 ΑΦΜ 0253819  
Α ΑΘΗΝ ΟΝΗ  
κιν. 6977963635  
email: fotini.nikolaika@gmail.com